



یوم جمعہ ۱۷ ذی قعدہ ۱۳۷۴ھ - ۶ اگست ۱۹۵۵ء نمبر ۱۲۱

سندھ میں متروکہ اقدارہ زمینیں پانچ سال کیلئے مہاجرین کو سپرد کر دی گئی

دھاکہ کے نواحی علاقے میں پانی کا زور زیادہ ہو گیا

اخبار احمدیہ

ناصر آباد ہرگت (ذی قعدہ ڈاک) مکرم پرائیویٹ سکریٹری صاحب مطلع فرماتے ہیں کہ

لاہور ۵ اگست - حضرت مرزا ایشراہد صاحب مدظلہ العالی کی صحت کے متعلق چارپوٹ موصول ہوئی ہے۔ اس سے بہت چلتا ہے۔ کراچ

کراچی ۵ اگست - کل رات کراچی کے نواحی علاقے میں ایک ڈیو اور گرنے سے سترہ آدمی ہلاک ہوئے تھے۔

تمام مقام گورنر جنرل نے حلف اٹھایا

کراچی ۵ اگست - آج کراچی میں چیف جسٹس مسٹر محمد منیر نے تمام مقام گورنر جنرل کی حیثیت سے اور جسٹس ابوصالح احمد نے تمام مقام چیف جسٹس کی حیثیت سے اپنے عہدوں کا حلف اٹھایا۔

پاکستان اور اٹلی کے تجارتی معاہدے کی توسیع

کراچی ۵ اگست - اٹلی کے ساتھ تجارتی معاہدے میں اس سال کے آخر تک توسیع کر دی گئی ہے۔ پاکستان اور اٹلی کے درمیان یہ معاہدہ پچھلے سال ایک سال کے لئے کیا گیا تھا۔ اور اس کی میعاد ۳۰ جون کو ختم ہو چکی تھی۔

پاکستان نے ہنری پانی کے متعلق عالمی بینک کی تجاویز مشروط طور پر منظور کر لیں

عالمی بینک کے فارمو کو آزما یا جائیگا اور قابل عمل ہونے کی صورت میں اسے قبول کر لیا جائے گا

کراچی ۵ اگست - گورنر جنرل مشرف مہتمم اور وزیر اعظم مسٹر محمد علی فرید نے آج صبح ہنری پانی کے متعلق عالمی بینک کی تجاویز مشروط طور پر منظور کر لیں۔

ایران کا تیل موماہ کے اندر اندر عالمی منڈیوں میں پہنچنا شروع ہو جائیگا

تہران ۵ اگست - ایران اور تیل کی اڈہ بڑی پیمانیوں کے درمیان جو سمجھوتہ ہوا تھا، اس کی شرائط کا آج اعلان کر دیا گیا۔

عراقی پارلیمنٹ توڑ دی گئی

بغداد ۵ اگست - عراق میں جنرل نوری السعید کے بطور وزیر اعظم عہدہ سنبھالنے کے بعد عراقی پارلیمنٹ توڑ دی گئی ہے۔

برما اور انڈونیشیا کا کولمبو کانفرنس میں شرکت سے انکار

رینگون ۵ اگست - مسلم ہولڈے کے جوڑے مشرقی ایشیا کی دفائی تنظیم میں شرکت پر غور کرنے کے لئے ستمبر میں کولمبو کانفرنس منعقد ہو رہی ہے۔

نے ہنری پانی کے متعلق عالمی بینک کی تجاویز مشروط طور پر منظور کر لیں۔ آپ نے کہا کہ عالمی بینک کے فارمو کو آزما یا جائے گا۔ اور اگر اس کے تحت مناسب مقدار میں پانی کی سپلائی یقینی ہوئی تو اسے قبول کر لیا جائے گا۔ وزیر اعظم نے اس خبر کی تصدیق کی کہ شیکاگو کے وزیر اعظم نے جنوب مشرقی ایشیا کی دفائی تنظیم پر غور کرنے کے لئے ستمبر میں کولمبو کانفرنس میں شرکت کرنے کے متعلق کوئی وعدہ نہیں کیا ہے۔ آپ نے خیال ظاہر کیا کہ ہندوستان میں جنگ بند ہونے کے بعد بھی ایسے ادارے کی ضرورت ہے۔

# کلام النبی

## فريضہ حاج

عن ابی ہریرۃ قال خطبنا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم فقال ایہا الناس قد فرض اللہ علیکم الحج فحجوا فقال رجل احل عام یا رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم لو کنت نعم موجدیت ولما استطعتم ثم قال ذریۃ ما ترکتم فاما ہذا من حاکم قبلہم بکفۃ سوا لہم واحتلا فہم علی انبیاءہم فاذا امر تکم بشیء فاقوامنہ ما استطعتم واذا نہیتکم عن شیء فذموا (صحیح مسلم)

(ترجمہ) حضرت ابو ہریرہؓ نے کہا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ہم میں خطبہ دیا اور فرمایا۔ اے لوگو! اللہ نے تم پر حج فرض کیا ہے۔ پس تم حج کو۔ اور اس پر ایک شخص نے پوچھا یہی رسال یا رسول اللہ! آپ اس پر فحاشی کر رہے۔ یہاں تک کہ اس شخص نے تمہیں بار پوچھا۔ اس کے بعد آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ اگر میں جواب میں ہوں تمہارا تو اسی طرح واجب ہو جاتا۔ اور تم اس کی طاعت نہ کر سکتے۔ پھر فرمایا جس حال میں میں نے تمہیں چھوڑا ہے۔ مجھے اس پر لینے دو۔ کیونکہ تم سے پہلے لوگ اپنے تمہیں پر زیادہ سوال کرتے اور ان کی باتوں میں اختلاف کرتے تھے۔ ان کے دماغ سے ٹاک ہو گئے۔ پس جب میں تمہیں کسی بات کا حکم دوں۔ تو اسے اپنی طاعت کے مطابق بجالاؤ۔ اور جب تمہیں کسی بات سے منع کر دوں تو اسے چھوڑ دو۔

# ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

## عبدالہی لذت اور سرور

”دنیا میں کوئی ایسی چیز نہیں جس میں خدا تعالیٰ نے کوئی نہ کوئی لذت نہ رکھی ہو۔ اور اللہ تعالیٰ نے ہی ذوق انسان کو عبادت کے لئے پیدا کیا۔ تو پھر کیا وجہ ہے کہ اس عبادت میں اس کے لئے لذت اور سرور نہ ہو۔ لذت اور سرور کو بے گناہی سے حظ اٹھانے والا بھی تو ہو۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وما خلقت الجن والانس الا ليعبدون۔ اب انسان جب عبادت ہی کے لئے پیدا ہوا ہے ضروری ہے کہ عبادت میں لذت اور سرور بھی درجہ غایت کا رکھا ہو۔ اس بات کو ہم اپنے روزمرہ کے مشاہدہ اور تجربے سے خوب سمجھ سکتے ہیں۔ مثلاً دیکھو آناج اور تمام خوردنی اور لطف شہیدی اشیاء انسان کے لئے پیدا ہوئی ہیں۔ تو کیا ان سے وہ ایک لذت اور حظ نہیں پاتا ہے؟ کیا اس ذائقہ مزے اور احساں کے لئے اس کے مزہ میں زبان موجود نہیں رکھی وہ خوبصورت اشیاء دیکھ کر نہبات ہوں یا عبادت، حیوانات ہوں یا انسان حظ نہیں پاتا۔ کیا دل خوش کن اور سنی آوازوں سے اس کے کان محفوظ نہیں ہوتے۔ پھر کیا کوئی دلیل اور سبب اس امر کے اثبات کے لئے مطلوب ہے کہ عبادت میں لذت نہیں؟“ (ملفوظات)

## سالانہ اجتماع میں شمولیت

خدا م کو زیادہ سے زیادہ تعداد میں اجتماع میں شامل ہونا چاہیے  
مخادم دہلی ہوتا ہے جو اپنے اقا کے قریب ہے

خدا م الاحمدیہ کا آئندہ سالانہ اجتماع ۵-۶ نومبر ۱۹۵۷ء کو رہنمائی میں منعقد ہوگا انشاء اللہ تعالیٰ۔ جب کہ آپ احباب کو معلوم ہے کہ ہمارا یہ اجتماع ایک میل نہیں بلکہ قومی تربیت کا رنگ اپنے اندر رکھتا ہے۔ اور اس کا مقصد احمدی نوجوانوں کو سال میں تین دن اس رنگ میں عملی تربیت دینا ہے کہ وہ اجتماع سے واپس جا کر سارا سال اس پر عمل کریں۔ اور اپنے آپ کو اسلام اور ملک کے لئے مفید جو دلائیں۔ اس اہم مقصد کے حصول کے لئے ہر خادم کو کوشش کرنی چاہیئے۔ کہ وہ وقت نکال کر بھی اپنے قومی اجتماع میں شریک ہوں۔ اور عودا کر دیکھیں کہ مگر انہیں کس قسم کی تربیت دینی پاتا ہے۔ اجتماع میں شمولیت کی اہمیت کے بارے میں سینا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ علیہ السلام نے فرماتے ہیں۔

”پس میں خادم کے قریب نہ کہنے کا وجہ سے جو اس میں نہیں آئے۔ حضور اللہ تعالیٰ کا اظہار کرنا چاہتا ہوں کہ خادم الاحمدیہ کی غرض ان میں ہے اس سبب پیدا کرنا ہے کہ وہ احمدیت کے خادم ہیں۔ اور خادم وہی ہوتا ہے جو آقا کے قریب رہے۔ جو خادم اپنے آقا کے قریب نہیں رہتا۔ وقت کے لحاظ سے یا کام کے لحاظ سے وہ خادم نہیں کہلا سکتا“ (اجتماع سلاطین)

خدا م الاحمدیہ کا اجتماع ہی خدا م احمدیت کے لئے ان مواقع میں سے ایک موقع ہے۔ جن میں اپنے آقا کے قریب رہنے کا وقت ملتا ہے۔ پس اس موقع کو اتنا سے نہ جانے دیں۔ ہر خادم کو کوشش کرے۔ کہ وہ اس اجتماع میں ضرور شامل ہوگا۔ تا اسے اپنے آقا کا کلام نزدیک سے ہو کر خود آقا کی زبانی سننے کا موقع نہ ہر آدمی کے پاس آتا ہے۔

پس آذاپنے سالانہ اجتماع میں خود بھی شامل ہو۔ اور اپنے دور کے خدا م بھائیوں کو بھی شاملی کرنے کی کوشش کرو۔

ناشر: صدر خدام الاحمدیہ، مرکز اسلامیہ

## وظیفہ برد خلع نجمیہ رنگ کا لہجہ برائے ان ریو مولانا

دعوتِ اسلامیہ بنام سیکریٹری پاکستان ریو سے دعوت لیکن ۸۱ یورود لاہور چھوٹا ایک مجوزہ خادم میں علی کی گئی ہے۔ پانچ سال کے عرصہ ٹریننگ میں بالترتیب ۱۵-۲۵-۳۵-۴۵ اور ۵۵ کے ساتھ ہمارا وظیفہ ہمیشہ رخِ خاکِ مغت۔ شہر لنگہ سامن والی مشرک سیکرٹری ڈیڑن برائے خادم کھینچا یا بنا (دالہ یا دالہ کی فرمائش سے) یا بصورتِ وفات والا تحقیق جہاں عمر پندرہ سال اور ۲۰۰۰ رشتہ کا تحریری ثبوت تمام دعوات پر اس سیکشن میں رہا ہے۔ جو ایک ڈپٹی جناب گوہر شمس پریس لاہور سے ملتا ہے۔ (دست لاء ہر پتہ)

## سپاس قریب

میری رہنمائی کی وفات کی اطلاع پا کر جن بزرگوں اور صحابہ نے اپنا تکریم فرمایا اور یہ سب خطوط یا دہجے سے دور میرے غمازی سے مخلصانہ ہمدردی فرمائی۔ میں ان سب کے لئے جتنا اللہ اللہ احسن الجن کی دعا کرتا ہوں۔ خدا خذوا جواب نہ دے سکوں گا کہ خود میری طبیعت اب پرے سے طرز پر مات نہیں۔ ان مراسلاتِ تربیت میں حضرت مہدی شہرام صاحب سلمہ اللہ کے آگے مجھے بے حد شکر کیا۔ کہ وہ خود عمل میں۔ اس حالت میں ہی انوں نے اپنے ایک حکیم خادم کے ہم میں شرکت سے بہت بڑی فزائی کی۔ اللہ تعالیٰ انہیں رحمتِ جبروت عطا فرمائے۔ انہیں احبابِ جامعہ کی کرامت سے جنازہ غائب کی بھی تحریر کوئی ہیں۔ اللہ تعالیٰ ان کو جزا دے۔ (عزرائی)

ہر صاحب استطاعت احمدی کا فرض ہے کہ اخبار الفضل خود خرید کر پڑھے۔

روزنامہ الفضل لاہور

موجودہ اگست ۱۹۵۶ء

کمیونزم

۱۹۵۶

حکومت نے کیونٹوں پر جو پابندیاں عائد کی ہیں۔ ان کا غیر مقدم پاکستان کے طول و عرض میں ہر خیال کے ان لوگوں سے مسرت سے کیا ہے۔ سوئے ان گروہوں اور افراد کے جنہوں نے حکومت پر بہر حال جارحانہ تنقید کرنا اپنے ادنیٰ لازمی فریضہ سمجھا ہے۔ یہ ایک واضح حقیقت ہے کہ کیونٹس ہر ملک میں تحریکی کام کرتے ہیں۔ اور ان کی اڈیا لوجی ہی یہ ہے کہ حکومت کا تختہ الٹ دیا جائے۔ اور تشدد اور عدم تشدد کا امتیاز نہ کی جائے۔ ظاہر ہے کہ کوئی حکومت یہ برداشت نہیں کر سکتی کہ نظر یہ ہی لانا توئی جو۔ اور طریق کار ہی فتنہ و فساد ہو۔ اس لئے تجویز یہ نہیں ہونا چاہیے کہ حکومت نے کیونٹس پارٹی کو غیر قانونی قرار دیا ہے۔ بلکہ تجویز اس بات پر ہے کہ آج کل حکومت غفلت کیوں برتی رہی ہے۔ اور کیوں آج سے پہلے اس کا علاج نہیں کیا گیا۔

جیسا کہ ہم نے اوپر اشارہ کیا ہے۔ بعض ایسی پارٹیاں اور افراد بھی اس ملک میں ہیں جن کو ہر وقت ویسے تو قانونی اور غیر قانونی کی فکر دماغ گیر رہتی ہے۔ چنانچہ انہوں نے کیونٹس کی گرفتاریوں پر بھی نہیں بلکہ کیونٹ تنظیموں اور درس امیسوں پر پابندی کے خلاف بھی جارحانہ نکتہ چینی کی ہے۔ وہ کیونٹس کی اتحادی اڈیا لوجی کی تو شہدہ ہوا نہیں سمجھتے۔ اور کسی نوعاط سے کیونٹ کو پاکستان کے لئے محفوظ خیال کرتے ہیں۔ مگر نہایت نازک قانونی حس کی نشاندہی پر گرفتاریوں کا خیال نہیں سمجھتے۔

اس میں کوئی شبہ نہیں ہے کہ جمہوری اصول کے مطابق کسی فریاد یا جماعت پر پابندی لگانا اور گرفتار کرنے وقت حکومت کے پاس وہ جواز ہونی چاہیے۔ لیکن جن لوگوں کو ان پابندیوں اور گرفتاریوں پر اعتراض ہے۔ انہوں نے اس امر پر غور نہیں فرمایا کہ جب کسی پارٹی کی نہ صرف اڈیا لوجی لانا توئی ہو۔ بلکہ جب اس کا نظریہ ہو کہ طاقت سے حکومت کا تختہ الٹنا نہ صرف جائز ہے بلکہ

مزدوری ہے۔ اور پروتاریہ کو برسر اقتدار لانے کے لئے ملک میں چاہے خون کی ندیاں بہ جائیں مضائقہ نہیں۔ تو حکومت کا فرض ہے کہ اپنے مخصوص اختیارات استعمال کر کے اس تشدد کا قلع قمع کرے۔ چنانچہ یہ بحث بھی کہ چونکہ پابندیاں اب لگائی گئی ہیں۔ اور پارٹی کو اب غیر قانونی قرار دیا گیا ہے۔ اس لئے اس سے پہلے کی سرگرمیوں کی بنا پر گرفتاریاں نہیں چاہئیں۔ اس لحاظ سے غلط ہے کہ جو گرفتاریاں محض سرگرمیوں کی بنا پر نہیں کی گئیں۔ جس پارٹی نے اپنا ایسا لٹریچر جس میں تعین ہو کہ پروٹاریہ کو منظم کرنے یا پھر اقتدار چھیننا جائز ہے۔ تمام ملک میں پھیلا دیا ہو۔ یکساں جرم ہے۔ جو اس وقت تک جاری ہے۔ جب تک ایسا لٹریچر ضائع نہیں ہو جاتا۔ حقیقت یہ ہے کہ وہ کسی جمہوری ملک کی شہریوں کی ہی نہیں لکھا۔ کیونکہ وہ اصولی باجی ہو جائے۔ اس کا یہ مطلب نہیں کہ اڈیا لوجی سے محض اختلاف اس نتیجہ کا باعث ہے۔ بلکہ چونکہ وہ قانوناً قائم شدہ حکومت کو برسرے نہ کہ آئینی طریقوں سے تبدیل کرنا سمجھتے ہیں۔ یہ امر خود اس حکومت کے حالات ایک نئی فضا پر مارنا آہم ہے۔ اور اس کے ثبوت کے لئے کسی انفرادی قتل غداری کی ضرورت نہیں۔

اس لئے حکومت کو چاہئے کہ وہ کیونٹس کی گرفتاریوں اور کیونٹسوں اور ان کی مددگار تنظیموں پر ہی صحت پابندیاں نہ لگائے۔ بلکہ ایسے تمام لٹریچر کی حمایت کرے۔ جس میں عوام کو فتنہ و فساد اور طاقت کے ذریعہ قانوناً قائم شدہ حکومت کو تہس نہس اور باجراقتدار پر قبضہ کرنے کی تلقین ہو۔ خواہ ایسا لٹریچر کسی پارٹی کا ہو۔ اور خواہ زبان سے کہیں بھی آئین پابندی کی دعویٰ نہ ہو۔

اس سے ہمارا یہ مطلب نہیں ہے کہ ایسی پارٹیوں کے تمام لٹریچر پر پابندی لگائی جائے۔ ایسا کرنے سے ملک کی عمومی ترقی رک جاتی ہے۔ اور اسلام اس کی اجازت نہیں دیتا۔ اسلام صرف فتنہ و فساد کا دشمن ہے اور

تمام غیر آئینی سرگرمیوں کی مخالفت کرتا ہے۔ حقیقت یہ ہے کہ اسلام آزادی صحیح میں سیکورسے سیکور نظام سے بھی زیادہ نازک علاج دراقم ہوا ہے۔ اور دین میں ذرا سے جبر کو بھی برداشت نہیں کرتا۔ اس لئے وہ فتنہ و فساد کے بارے میں اس سے بھی زیادہ نازک علاج ہے۔ اور آئین پسندی کے اصول میں کوئی آزاد سے آزاد نظام میں اس کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ وہ علمی و دماغی ہر خیال کو مقابلہ و موازنہ کی اجازت ہی نہیں بلکہ دعوت دیتا ہے وہ حق کو جبر سے سہارا نہیں پیش کرتا ہے۔ نہ کلامی کے سہارے پر۔ حق چونکہ ہمیشہ حق ہوتا ہے۔ اس کو کسی ایسے سہارے کی ضرورت نہیں۔ البتہ جب حق کو فتنہ و فساد اور لاعلمی سے دبانے کی کوشش کی جاتی ہے۔ جو اکثر لادینی تحریکوں کا طرز امتیاز ہے۔ تو وہ اس فتنہ کو ختم کرنے کے لئے ایک معتاد لاشعری کا جواب لاشعری سے

دیکھ کر اجازت دیتا ہے۔ مگر اس کے لئے میں اتنی پابندیاں عائد کرتا ہے کہ قاتل میں ذرا ہی تسلی کو بھی برداشت نہیں کرتا۔ اللہ کے آقان کریم میں فرماتا ہے

۱۵. اللہ لا یحب المعتدین  
یعنی اللہ قاتلے زیادتی کرنے والوں کو پسند نہیں کرتا۔

۱۶. فان اتصعوا فلا عدوان الا علی الظالمین  
اگر وہ قاتل سے باز آ جائیں تو گرفت صرف ظالموں کو ہوگی۔ یعنی پھر اگر تم زیادتی کو دگے تو پھر سے جاؤ گے۔ یہ ایسی حکمت میں جن کی تاویل ناممکن ہے۔ کی یہ قیوم اور ہی ہے کہ حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے طاقت استعمال کرنا جائز ہے۔ حکومت اسلامی دوسمہ بنا چکی ہے۔ اس لئے اب اس کا یہ اسلامی فرض ہے کہ وہ ایسے تمام لٹریچر کا حاسب کرے۔ جس میں اسلامی حکومت کا تختہ طاقت سے الٹنے کی کوشش

صحابہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دست

جیسا کہ احباب کو علم کو علم کے کمیسر شادرت میں یہ فیصد ہوا تھا کہ ایسے احباب کم جنہوں نے سائنس سے پہلے شعور کی عمر میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ہاتھ پر میت کی ہو۔ اور ان کو حضور کی مجالس میں بیٹھ کر عقیدہ ہونے کا موقع بھی ملا ہو۔ وہ محسوس شادرت میں بطور حق کے تائیدہ ہوں گے۔ لہذا ایسے احباب ان امور کو ملحوظ رکھتے ہوئے اپنی ایمان سے فخر نہ کرنا اور مطلع فرمائیں۔ نیز یہ معلومات بھی تحریر فرمائیں کہ وقت حیات ان کی کیا عمر تھی۔ اور کس کس موقع پر کتنے عرصہ تک ان کو حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مجالس میں شامل ہو کر فیض حاصل کرنے کا موقع ملا۔

ذخیر تالیف و تصنیف سے جو لٹریٹ ایسے صحابہ کی ملی ہے۔ اس میں درج شدہ نام حسب ذیل ہیں جو سب احباب کے مکمل پتے نہیں ہیں۔ لہذا عرض ہے کہ جن احباب کے متعلق یہ درج نہیں ہو سکتا وہ ان کی عمر کتنی تھی۔ نیز یہ کہ ان کو حضور علیہ السلام کی صحبت میں بیٹھنے کے کتنے مواقع ملے۔ وہ جو مطلع فرمائیں۔ اور اگر کس دوست کو ان اندر جا کے متعلق کسی غلطی کا علم ہو تو وہ جو مطلع فرمائیں۔ تاکہ درست کی جاسکے۔

- | نمبر شمار | نام                      | عن صحبت | عمر    |
|-----------|--------------------------|---------|--------|
| ۱         | چوہدری محمد علی صاحب     | ۱۸۹۲ء   | ۳۱ سال |
| ۲         | حافظ ملک محمد صاحب       | ۱۸۹۵ء   | ۱۹ سال |
| ۳         | ڈاکٹر شمس الدین صاحب     | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۴         | ماسٹر فقیر اللہ صاحب     | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۵         | میاں فضل محمد صاحب       | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۶         | محمد محمد صاحب           | ۱۸۹۶ء   | ۵۰ سال |
| ۷         | مولوی فضل الدین صاحب     | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۸         | مشیر عبدالحق صاحب        | ۱۸۹۶ء   | ۱۹ سال |
| ۹         | شیخ غلام قادر صاحب       | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۱۰        | حضرت نعم محمد صاحب       | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۱۱        | ڈاکٹر محمد خلیف صاحب     | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۱۲        | قاضی محمد عبدالرشید صاحب | ۱۸۹۶ء   |        |
| ۱۳        | بابا بدر الدین صاحب      | ۱۸۹۶ء   |        |

بجلی کی ڈائرینگ ریگرم معلوما سینٹ اور عمارتی لکڑی کے لئے انٹی سی۔ ڈی کمپنی ریلوے کو تحریر فرمائیں

# اسلامی نظام کے بنیادی اصول اور ان کی اہمیت

قرآن کریم نے پوری نوع انسان کو نظام اسلامی کے قیام کی تاکید کرتے ہوئے بعین اصول بیان کئے ہیں۔ جو درحقیقت اسلامی نظام کی بنیاد اور اساس ہیں۔ خواہ وہ خالص مذہبی نظام ہو۔ یا دنیوی نظام ہو۔ وہ اصول جس آیت میں بیان ہوئے ہیں۔ وہ یہ ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

ان الله يامركم ان تؤدوا الامانات الى اهلها واذا حكمتم بين الناس ان تحكموا بالعدل ان الله لعله ليعظمكم به ان الله كان سميعا بصيرا

يا ايها الذين امنوا اطيعوا الله واطيعوا الرسول واولي الامر منكم فان تنازعتم في شئ فمن ذروا الى الله والرسول ان كنتم تؤمنون بالله واليوم الآخر ذلك الله خير و احسن تاييلا (النساء ۸)

فرماتا ہے ہم نظام کے قیام کے لئے تمہیں چند حکم دیتے ہیں:-

کو ادا کرنے کے لئے حکام کی اطاعت کرنی چاہیے اور ترقی کے لئے جو سبکیں وہ تجویز کریں۔ ان کا ناطق بنانا چاہیے۔

بچم پھر ایک اور نصیحت اللہ تعالیٰ یہ کرتا ہے۔ کہ اگر کچھ تمہارا اس میں اختلاف ہو جائے تو تم ان اختلافات کو اولاً اور رسول کی طرف سے جاؤ۔ یعنی ان اصول کے مطابق ان حکموں کو طے کرو۔ جو خدا اور اس کے رسول نے مقرر کئے ہیں۔ اپنی ذاتی خواہشات کی پیروی نہ کرو۔ پس اسلام یہ بتاتا ہے کہ نومی نظام ایک رمانت ہوئے۔ کیونکہ اس کا اثر صرف ایک شخص پر نہیں پڑتا۔ بلکہ ساری قوم پر پڑتا ہے۔ اس لئے اس کے بارہ میں فیصلہ کرنے وقت اپنی اغراض کو نہیں دیکھنا چاہیے۔ بلکہ قوم کی ضرورتوں اور فوائد کو دیکھنا چاہیے۔

پھر یہ بھی بتاتا ہے۔ کہ جن لوگوں کے سپرد یہ کام کیا جائے گا۔ وہ مالک نہیں ہوں گے۔ بلکہ صرف منظم ہوں گے۔ کیونکہ فرماتا ہے۔ انا اهلها یعنی ان کے سپرد اس لئے کام نہیں ہوگا۔ کہ وہ اس کے ادارت اور مالک ہوں گے۔ بلکہ اس لئے ہوگا۔ کہ وہ اس خدمت کے سب سے زیادہ اہل ہوں گے۔

یہی لوگوں کو خلیفہ بنایا۔ اس آیت سے معلوم ہوتا ہے۔ کہ یہ وعدہ مومنوں کی جماعت سے اس وقت تک کے لئے ہے۔ جب تک کہ امت مومن اور عمل صالح کرنے والی ہو۔ گویا نبوت اور خلافت میں فرق ہے۔ کہ نبی تو اس وقت آتا ہے۔ جب دنیا فریبی اور فساد سے بھر جاتی ہے۔ جیسے فرماتا ہے۔ ظہور الفساد فی البر والبحر۔ مگر خلافت اس وقت آتی ہے جب قوم میں اکثریت مومن اور عمل صالح کرنے والوں کی ہوتی ہے۔ اور دنیائی زمانہ جبکہ دنیا نہ تو نیکو کا مصل سے خالی ہو۔ اور نہ بدی سے پرہیز ہو۔ دنوں سے محروم رہتے ہیں۔ کیونکہ نہ تو ساری دنیا شہید ہوتی ہے۔ کہ نبی آئے۔ اور نہ قوم کی تندرستی کامل ہوتی ہے۔ کہ اس سے کام لینے والا خلیفہ آئے۔

رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کی وفات کے بعد چونکہ قوم میں اکثریت ایمان رکھنے والوں اور عمل صالح کرنے والوں کی تھی۔ اس لئے خدا تعالیٰ نے حضرت ابو بکر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو خلیفہ بنایا۔ آپ کی وفات ہوئی۔ تو حضرت عمر رضی اللہ عنہ نے خلیفہ ہوئے۔ ان کی وفات ہوئی۔ تو حضرت عثمان رضی اللہ عنہ نے خلیفہ ہوئے۔ حضرت عثمان کی وفات ہوئی۔ تو حضرت علی رضی اللہ عنہ نے خلیفہ ہوئے۔ اس کے بعد مسلمانوں نے اپنی غفلت اور کوتاہی سے خلافت کی عظیم الشان نعمت کو رد کر دیا۔ جس کا نتیجہ یہ ہوا۔ کہ مسلمان ان برکات سے محروم ہو گئے۔ جو خلافت راشدہ کی صورت میں انہی حاصل ہو رہی تھیں۔

ایک طبع عرصہ کے بعد اللہ تعالیٰ نے پھر میں خلافت ایسی عظیم الشان نعمت سے نوازا جسے ہماری جماعت کا فرض ہے۔ کہ وہ خلافت کی اہمیت اور اس کی ضرورت کو ہر وقت ذہن نشین رکھے۔ حضرت خلیفۃ المسیح (قادیانی) اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ خلافت کی اسی اہمیت کی طرف توجہ دلائے ہوئے جماعت کے دستوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا تھا۔

” یہ سلسلہ خدا کا ہے۔ آدمیوں کا نہیں۔ انسانوں سے اس کا کوئی تعلق نہیں۔ صرف ایک بات ہے۔ جسے تمہیں یاد رکھنا چاہیے۔ جب تک تمہارا رے اندر اطاعت اور فرما ہوا رہے گا۔ اور فوراً تم کو مٹا دے گا۔ لیکن جب اطاعت سے منہ موڑو گے۔ اللہ تعالیٰ کہے گا کہ جاؤ۔ اب تم جو ان ہو گئے ہو۔ ابی جانیداً سننا ہو۔ تب تم محسوس کرو گے۔ کہ تم سے زیادہ کمزور اور کمزور نہیں۔ حضرت علی رضی اللہ عنہ کی فوجی مسلمانوں نے فتوحات حاصل کیں۔ ملک فتح کئے۔ علی۔ تمدنی۔ اور سیاسی نقطہ پایے۔ مگر جو برکت اور عجب جو دیدہ اور خوشوقت۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہ عمر رضی اللہ عنہ حضرت عثمان رضی اللہ عنہ حضرت علی رضی اللہ عنہ

رضوان اللہ علیہم کے زمانہ میں تھی۔ وہ تیرہ سو سال میں پھر حاصل نہیں ہوئی۔ اس وقت تو یوں معلوم ہوتا تھا۔ کہ وہ دنیا کے سر پر پاؤں رکھ کر کھڑے ہیں۔ اور کہہ رہے ہیں۔ کہ کوئی ہے جو ہمارے سقایی پر آئے۔ گویا خدا تعالیٰ نے فرشتے ان کے گرد کھڑے پیرہ دے رکھے تھے۔ حضرت علی کے وقت میں لیون بد بختوں نے اختلاف کیا۔ جس سے اب تفرقہ پیدا ہوا۔ کہ جو تیرہ سو سال میں ہی دنیا اب دوبارہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ذریعہ اللہ تعالیٰ نے اتحاد کی بنیاد رکھی ہے۔ جب تک کہ اس فیصلہ کا احترام کرو گے۔ جو ۱۴ مارچ ۱۹۳۳ء کو اس مسجد میں تمہیں کیا گیا۔ اور مارچ ۱۹۳۳ء کو اس مسجد میں تمہیں کیا گیا۔

کارہرہ چٹا چلا گیا۔ لیکن جب اس میں تفرقہ کیا۔ اللہ تعالیٰ نے اپنی نعمت کو کھینچ لیا۔ جو اس نے کھینچی۔ جب تک کہ اس فیصلہ میں تبدیلی نہ کرو گے۔ چونکہ اللہ تعالیٰ کا قانون ہے کہ ان الله لا يغير ما بقوم حتى يغيروا ما بانفسهم وہ بھی نصرت کو داپس نہیں لیا۔ اس وقت تک ہر ترقی پر تمہارا قدم ہوگا۔ اور تمہارا سر سب سے اونچا ہوگا۔ ابھی تو یہ ایک بیج ہے۔ ایک کوئل بچوٹی ہے۔ جو بڑھتے بڑھتے ایک مضبوط درخت بنے گا۔ لیکن جس دن تم اس فیصلہ کو قبول جاؤ گے۔ خدا کرے اس دن کے تصور سے بھی دل کا مپ اٹھا ہے۔ جب تم کہو گے۔ کہ خدا نے خلیفہ کیا بنانا ہے۔ ہم خود بنائیں گے۔ تب فرشتے تیرے تکرار کریں گے۔ کہ تو ہم اس وقت کو کاٹتے ہیں۔ جسے خدا تعالیٰ نے تمہارے لئے لکھا تھا۔ مگر تم نے اس کی قدر نہ کی۔ اب تم اپنے باغ لگاؤ۔ اور مزے اڑاؤ۔ پھولوں نے اس غلطی کا تجربہ کیا۔ خدا کرے۔ تم بھی کو۔ لیکن خدا تمہارا سزا اگر کبھی اس غلطی کی۔ تو دنیا دیکھ لیگی۔ کہ تم صدیوں میں ایک نصرت بھی نہ لگا سکو گے۔ ایمان تک کہ خدا تعالیٰ پھر کوئی ماوریثت کرے۔

الفضل سر اپریل ۱۹۳۳ء خلیفہ فرمودہ ۲۶ مارچ ۱۹۳۳ء

اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔ کہ وہ ہمیں نصرت کی اہمیت کو سمجھنے کی توفیق دے۔ اور ہماری جماعت کو ان برکات سے مستحق فرمائے جو خلافت کے ساتھ اس نے اپنے فضل سے وابستہ کی ہوئی ہیں۔ ۶ مئی

**زکوٰۃ کی ادائیگی ہے اموال کو بڑھاتی اور ترقی دہنی**

# ابن خلدون اور اس کا مقصد!

دنیا کے اسلام کے علوم و فنون کی جو پیش ہوا خدمات انجام دی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ زمانہ وسطیٰ میں جب یورپ پر جہالت کی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ اور اسی دور میں کہ پردہ میں پڑنے لگا تھا۔ بغداد، قاہرہ، دمشق اور ہند میں علوم و فنون کی شمعیں روشن تھیں جن کے فیض نے آئینہ کار یورپ کی تاریکی کو دور کر کے نئے علوم کو ابھار دیا۔ عالم اسلامی کے بلند آسمان پر وہ روشن ستارے جلوں ہوئے۔ جنہوں نے مغرب کی تاریکی کو قہر کر دیا۔ اور یورپ کے سرورہ قادیب میں زندگی کی ہر ذرہ راہی تحقیقت تو رہے۔ مغرب کی جدید قادیب اور تاریخی یا فلسفہ علوم دنوں کی بلند عمارت کے لیے اسلامی عقائد نے ہی زمین بنواری کی۔ اور مغرب اس کے لیے دنیا کے اسلام کا عقائد بھی مہذب انسان ہو کر کم ہے۔ انہیں مغربوں میں سے ابن خلدون بھی عقائد کے اسلام میں علم تاریخ عالم میں فن تاریخ نویسی اور دریافت کا موجب بھی شمار کیا جاتا ہے۔ مشہور تاریخی مفکر ڈو ٹوی کہتا ہے۔ زمانہ وسطیٰ کے عیسائی ادب میں ابن خلدون کے مفقودہ کا کوئی ثانی نہیں ہے اور نہ کسی عیسائی مورخ کی تصنیف میں اس قدر صلاحیت پائی جاتی ہے۔

ترجمہ ابن خلدون، ص ۱۳۳

کوئٹہ میں پیدا ہوا۔ اس کا قاعدہ فلسفہ و تحقیق کے لیے یورپوں سے متاثر ہے۔ اس کے باپ آبیلاز اور اس میں آبیلاز تھے۔ اور وہ اس کے اسلامی حکمرانوں کے بارے میں کئی آئینوں کو لکھتے تھے۔ اسپین کی اسلامی حکومتیں جب زوال پانے لگیں تو ابن خلدون کا خاندان بارہویں صدی مسیح میں اسپین سے ہجرت کر کے تونس میں آباد ہو گیا۔ شمالی افریقہ کے اسلامی حکمرانوں کے درباروں میں بھی ابن خلدون کے آباؤ اجداد اہم مقام پر فائز تھے۔ ابن خلدون کے والد ایک اہم عہدے پر فائز تھے۔ جنہوں نے فکاہرہ کے خاندان کا خون میں انتقال کیا۔ ابن خلدون کی عمر اس وقت ۱۸ سال تھی۔

دنیا کے اسلام کے علوم و فنون کی جو پیش ہوا خدمات انجام دی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ زمانہ وسطیٰ میں جب یورپ پر جہالت کی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ اور اسی دور میں کہ پردہ میں پڑنے لگا تھا۔ بغداد، قاہرہ، دمشق اور ہند میں علوم و فنون کی شمعیں روشن تھیں جن کے فیض نے آئینہ کار یورپ کی تاریکی کو دور کر کے نئے علوم کو ابھار دیا۔ عالم اسلامی کے بلند آسمان پر وہ روشن ستارے جلوں ہوئے۔ جنہوں نے مغرب کی تاریکی کو قہر کر دیا۔ اور یورپ کے سرورہ قادیب میں زندگی کی ہر ذرہ راہی تحقیقت تو رہے۔ مغرب کی جدید قادیب اور تاریخی یا فلسفہ علوم دنوں کی بلند عمارت کے لیے اسلامی عقائد نے ہی زمین بنواری کی۔ اور مغرب اس کے لیے دنیا کے اسلام کا عقائد بھی مہذب انسان ہو کر کم ہے۔ انہیں مغربوں میں سے ابن خلدون بھی عقائد کے اسلام میں علم تاریخ عالم میں فن تاریخ نویسی اور دریافت کا موجب بھی شمار کیا جاتا ہے۔ مشہور تاریخی مفکر ڈو ٹوی کہتا ہے۔ زمانہ وسطیٰ کے عیسائی ادب میں ابن خلدون کے مفقودہ کا کوئی ثانی نہیں ہے اور نہ کسی عیسائی مورخ کی تصنیف میں اس قدر صلاحیت پائی جاتی ہے۔

دنیا کے اسلام کے علوم و فنون کی جو پیش ہوا خدمات انجام دی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ زمانہ وسطیٰ میں جب یورپ پر جہالت کی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ اور اسی دور میں کہ پردہ میں پڑنے لگا تھا۔ بغداد، قاہرہ، دمشق اور ہند میں علوم و فنون کی شمعیں روشن تھیں جن کے فیض نے آئینہ کار یورپ کی تاریکی کو دور کر کے نئے علوم کو ابھار دیا۔ عالم اسلامی کے بلند آسمان پر وہ روشن ستارے جلوں ہوئے۔ جنہوں نے مغرب کی تاریکی کو قہر کر دیا۔ اور یورپ کے سرورہ قادیب میں زندگی کی ہر ذرہ راہی تحقیقت تو رہے۔ مغرب کی جدید قادیب اور تاریخی یا فلسفہ علوم دنوں کی بلند عمارت کے لیے اسلامی عقائد نے ہی زمین بنواری کی۔ اور مغرب اس کے لیے دنیا کے اسلام کا عقائد بھی مہذب انسان ہو کر کم ہے۔ انہیں مغربوں میں سے ابن خلدون بھی عقائد کے اسلام میں علم تاریخ عالم میں فن تاریخ نویسی اور دریافت کا موجب بھی شمار کیا جاتا ہے۔ مشہور تاریخی مفکر ڈو ٹوی کہتا ہے۔ زمانہ وسطیٰ کے عیسائی ادب میں ابن خلدون کے مفقودہ کا کوئی ثانی نہیں ہے اور نہ کسی عیسائی مورخ کی تصنیف میں اس قدر صلاحیت پائی جاتی ہے۔

دنیا کے اسلام کے علوم و فنون کی جو پیش ہوا خدمات انجام دی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ زمانہ وسطیٰ میں جب یورپ پر جہالت کی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ اور اسی دور میں کہ پردہ میں پڑنے لگا تھا۔ بغداد، قاہرہ، دمشق اور ہند میں علوم و فنون کی شمعیں روشن تھیں جن کے فیض نے آئینہ کار یورپ کی تاریکی کو دور کر کے نئے علوم کو ابھار دیا۔ عالم اسلامی کے بلند آسمان پر وہ روشن ستارے جلوں ہوئے۔ جنہوں نے مغرب کی تاریکی کو قہر کر دیا۔ اور یورپ کے سرورہ قادیب میں زندگی کی ہر ذرہ راہی تحقیقت تو رہے۔ مغرب کی جدید قادیب اور تاریخی یا فلسفہ علوم دنوں کی بلند عمارت کے لیے اسلامی عقائد نے ہی زمین بنواری کی۔ اور مغرب اس کے لیے دنیا کے اسلام کا عقائد بھی مہذب انسان ہو کر کم ہے۔ انہیں مغربوں میں سے ابن خلدون بھی عقائد کے اسلام میں علم تاریخ عالم میں فن تاریخ نویسی اور دریافت کا موجب بھی شمار کیا جاتا ہے۔ مشہور تاریخی مفکر ڈو ٹوی کہتا ہے۔ زمانہ وسطیٰ کے عیسائی ادب میں ابن خلدون کے مفقودہ کا کوئی ثانی نہیں ہے اور نہ کسی عیسائی مورخ کی تصنیف میں اس قدر صلاحیت پائی جاتی ہے۔

دنیا کے اسلام کے علوم و فنون کی جو پیش ہوا خدمات انجام دی ہیں۔ وہ محتاج بیان نہیں۔ زمانہ وسطیٰ میں جب یورپ پر جہالت کی تاریکی چھائی ہوئی تھی۔ اور اسی دور میں کہ پردہ میں پڑنے لگا تھا۔ بغداد، قاہرہ، دمشق اور ہند میں علوم و فنون کی شمعیں روشن تھیں جن کے فیض نے آئینہ کار یورپ کی تاریکی کو دور کر کے نئے علوم کو ابھار دیا۔ عالم اسلامی کے بلند آسمان پر وہ روشن ستارے جلوں ہوئے۔ جنہوں نے مغرب کی تاریکی کو قہر کر دیا۔ اور یورپ کے سرورہ قادیب میں زندگی کی ہر ذرہ راہی تحقیقت تو رہے۔ مغرب کی جدید قادیب اور تاریخی یا فلسفہ علوم دنوں کی بلند عمارت کے لیے اسلامی عقائد نے ہی زمین بنواری کی۔ اور مغرب اس کے لیے دنیا کے اسلام کا عقائد بھی مہذب انسان ہو کر کم ہے۔ انہیں مغربوں میں سے ابن خلدون بھی عقائد کے اسلام میں علم تاریخ عالم میں فن تاریخ نویسی اور دریافت کا موجب بھی شمار کیا جاتا ہے۔ مشہور تاریخی مفکر ڈو ٹوی کہتا ہے۔ زمانہ وسطیٰ کے عیسائی ادب میں ابن خلدون کے مفقودہ کا کوئی ثانی نہیں ہے اور نہ کسی عیسائی مورخ کی تصنیف میں اس قدر صلاحیت پائی جاتی ہے۔

# قادیان کے ایک اور روش کی وقت

(از مکتوب حبیب اللہ صاحب کچھو کچھو ایس سی تعلیم لاسلم کالج)

مورچہ ۲۲ جولائی کو مکرم جانی عبد الرحمن صاحب قادیان کا بیجا مہینچا کر آپ کے بڑے بھائی حاجی ممتاز علی صاحب صدیقی صاحب اور کافی سے کوچ کر گئے۔

بعد میں بری ہمشیرہ امیرہ حکیم خلیل احمد صاحب کا خط ملا۔ جس سے معلوم ہوا کہ بھائی جان نے ایم جانی صاحب کو صورت کو بھائی جان ہا کر تھے یعنی ۱۸ جولائی کو وہ پھر کے قریب تریز لکھا تھا۔ اس کے بعد ان کی حالت اچانک خراب ہو گئی۔ شام کے قریب انہوں نے داعی اجل کو لبیک کہا اور ہمیشہ کے لئے ہم سے رخصت ہو گئے۔

## اناللہ وانا الیہ راجعون

بھائی جان ۸ جون ۱۹۳۳ء کو بمقام دہ پور میرا ہوئے۔ والد صاحب قبل حضرت مولوی ذوالفقار صاحب صاحب گورنر محضی اللہ تھانے سے اپنے ایک دوست کے نام پر ان کا نام ممتاز علی رکھا۔ اس وقت تک والد صاحب مرحوم سلسلہ احمدیہ سے منسلک نہیں ہوئے تھے۔ سن ۱۹۲۵ء میں انہوں نے بیوت کی۔ اس کے فوراً بعد صاحب انہوں نے اپنے تین بیٹوں کو زمین میں بھائی جان سب سے بڑے تھے۔ قادیان تفریق کے لئے بھجوا دیا۔ بھائی جان نے دارالامان میں قیام کے دوران میں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی مجالس میں حصہ لینے کی سعادت حاصل کی اور اس وجہ سے انہیں حضور کا صحابی ہونے کا بھی شرف حاصل ہوا۔ بعد میں والد صاحب نے اپنے دو دوسرے بیٹوں کو بھی قادیان تفریق کے لئے بھجوا دیا۔ جس میں خاکبرار بھی شامل تھا۔ ہم تمام تعلیم لاسلم آباد کی سکول کے پورڈنگ ہاؤس میں ہا کر تھے تھے۔ اچھی طرح یاد ہے کہ بھائی جان کو فلا تعلیمی کے زمانے سے ہی دینی باؤں کا بہت شغف تھا۔ پورڈنگ ہاؤس میں مولانا جی اعلیٰ اسٹیٹس طہار میں تقریریں ملکہ پیدا کرنے کے لئے مستعد کئے جاتے تھے۔ ان کا انتظام بہت دوزن تک بھائی جان کے پروردگار۔ لیکن انہوں نے ان کی صحبت شروع سے ہی ملکر مہینے آئی تھی وہ کھیلوں میں کئی حصہ نہیں لیتے تھے۔ خرابی صحت کے باعث وہ اپنی تعلیم کو جاری نہ رکھ سکے اور دسویں جماعت کو ہی پڑھنا چھوڑ دیا۔ ان کی صحبت دروردگار کی گئی اور در وقت رفتاری ہی جیسے ہلک مرض کا شکار ہو گئے۔ علاج کے لئے انہیں زہر ہسپتال میں داخل کر دیا گیا۔ وہاں پر لیسے خورشید تک پہنچنے کے باعث وہ اچھے حالت میں ڈسپنسریں گئے تھے۔ مگر وہاں ڈاکٹر حضرت اللہ صاحب راجہ راجہ نور ہسپتال قادیان کے انجان رہے ہیں) کا

سلوک ان کے ساتھ نہایت درجہ مشفقانہ تھا۔ جناب امیر اللہ امین، لہجوا، ڈاکٹر صاحب موصوف کے اس مشفقانہ سلوک کا یہ نتیجہ تھا کہ نور ہسپتال ان کے لئے بلورنگ کے بنا گیا تھا۔ کچھ عرصہ بھائی جان نے نور ہسپتال میں بطور نرسی کے کا دلکے بھی کام کیا ہے۔

تقریباً ہند کے بعد بھائی جان پاکستان آئے تھے۔ یہاں آتے ہی ان کی صحت زیادہ خراب ہو گئی اور وہ میو ہسپتال میں بغیر علاج داخل ہو گئے ایک دن وہ سیدنا حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تھانہ منبرہ والوین نے اپنے ایک منشیہ میں ارشاد فرمایا کہ جو رنگ ملازمتوں سے ریٹائر ہو گئے ہیں یا ضعیف ہیں انہیں چاہیے کہ وہ قادیان چلا جائیں اور اس جگہ کو آباد کر لیں۔ زندگی کے آخری ایام یہاں گزارنے کی نسبت قادیان میں گزارنا بہتر ہے جب بھائی جان کو اس تحریک کا علم ہوا تو وہ وجود حالات کے فرداً قادیان جانے کے لئے تیار ہو گئے اور آخری دم تک وہیں مقیم رہے۔

وفات سے چند روز قبل انہوں نے اس خواہش کا اظہار کیا تھا کہ میں دوبارہ جا کر حضرت امیر المؤمنین امیر اللہ تھانے منبرہ والوین سے مل آؤں۔ اور ایک دن جو پھر حضور کو دیکھ لوں ہمیشہ رہنے انہیں بتایا کہ حضور آج کل سسڈھ میں تشریف رکھتے ہیں۔ انہوں نے یہ کیا معائنہ ہے۔ میں سسڈھ چلا جاؤں گا۔ ان کی اس خواہش سے بھی اس تعلق کا اظہار ہوا ہے جو ان کو حضور کی ذات سے تھا۔

بھائی جان مرحوم بڑے لطیف اور ہنسنا تھے۔ دوستوں کی خدمت کا بہت خیال رکھتے تھے۔ باوجود اسکے کہ زندگی کے ایام بہت تنگی سے گذر رہے تھے۔ میں نے انہیں ہمیشہ مبارک شکر، پاپا یا۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام سے انہیں ایک طرح کا فتنہ تھا۔ حضور کے دست سے تبرکات شہا کپڑوں کے ٹکڑے اور باؤں وغیرہ انہوں نے بڑی محنت سے جمع کئے تھے اور دوستوں کو دکھانا کہتے تھے۔ یہ سب تبرکات انہوں نے پیشے کے ایک کس میں خزانے کی طرح استعمال کر رکھے تھے۔ اور انہیں اپنی سب سے زیادہ قیمتی شے سمجھتے تھے تقریباً تک کے وقت انہوں نے یہ کہیں دوسرے سامان کے ساتھ ٹرک پر رکھ دیا۔ لیکن انہوں کو یہ پوری ہوش کہ وہ کہیں انہیں نہیں ملا۔

روح کچھ عرصہ سکندریا آباد دکن میں بھی مقیم رہے ہیں۔ اسی قیام کے دوران میں انہوں نے حضرت سیدہ عبداللہ امیرہ دین صاحب کی فیصلی کے

ہمراہ بیچ میت اللہ کا شرف حاصل کیا۔ وہ موصی بھی تھے اور جب خدا تعالیٰ ان کے لئے کو کلام کے سامان پیدا کر تا وہ باقاعدگی سے اور بلا شرح پڑھ ادا کر دیتے۔ دوسری حرکتوں میں بھی حسب ذوق بلکہ بعض دنوں اپنی استطاعت سے بڑھ کر حصہ لیتے تھے۔ حضرت امیر المؤمنین امیرہ اللہ تھانے منبرہ والوین اور دوسرے بزرگان

## مسلو نامہ

# ہیلی کا پٹر سروس

چند سال پیش امریکہ اور بعض دوسرے ملکوں میں ڈاک رسانی پولیس کی نقل و حرکت اور سیلاب زدگان و زلزلوں وغیرہ سے متاثرہ لوگوں کی جانیں بچانے کے لئے ہیلی کا پٹر کا استعمال شروع ہو گیا تھا۔ لیکن اس وقت یہ کسی کو بھی خیال نہ نہیں آیا تھا۔ کہ ہیلی کا پٹر ہی نوع کی کس حد تک خدمت کر سکتا ہے، جنگ کو ریا کے دوران میں جب پہلی بار ہیلی کا پٹر کو فرجی مقاصد کے لئے استعمال کیا گیا، تو ماہرین کو اس کی قدر و اہمیت کا اندازہ ہوا اور انہوں نے پہلی بار ہیلی کا پٹر کو فرجی مقاصد کے لئے استعمال کیا۔ جہاں چاہے جگہ جگہ سائز کمپنیوں نے لیسے ہیلی کا پٹر بنائے شروع کر دیئے ہیں۔ جو باقاعدہ سائز فرسوں میں استعمال کئے جا سکتے ہیں۔

پہلی بار ہیلی کا پٹر سروس قائم کرنے کا ہرا ایچ ایم کی ایک نفاذی کمپنی "سینیا" کے سر سے یہ سروس یورپ میں برسر عمل ہے اور ان کی دوائس سے دو ٹرڈوم ڈالینڈ اور لین رچرٹی ایک ہادی ہے۔ اس سروس کے طیارے ہلیج میں اسلا کے کے علاوہ بعض دیگر شہروں سے بھی گذرتے ہیں اور چار ملکوں، فرانس، بیجنگ، لیبیا، مصر، ترکی، شہروں کو آپس میں ملاتے ہیں۔ شروع شروع میں سروس صرف ڈاک رسانی کا کام کرتی تھی۔ لیکن بعد میں جب بیجنگ کے وسیع اور تندرہ طیارے بنائے شروع ہو گئے تو سینیا کے ارباب بہت کھنڈ نے شہر کشہ میں سائز فرسوں" بھی شروع کر دی اس سروس کے ذریعے اب تک تقریباً چھ ہزار سائز فرس چکے ہیں، ہیلی کا پٹر ڈالینڈ کے ذریعے سفر کرنے کا ایک بڑا فائدہ یہ ہے کہ ہیلی کا پٹر شہر کے وسط میں اترتے ہیں۔ اور اس طرح سائز فرس کو ہوا کی آڑ سے شہر تک کی مسافت طے کرنے میں وقت ضائع نہیں ہوتا۔ اس کے علاوہ ہیلی کا پٹر جن ایسے شہروں میں بھی جاتے ہیں۔ جہاں کوئی ہوائی اڈہ نہیں اور وہ دنیا کی کسی نفاذی سروس کے نشیبن نہیں۔

ہیلی کا پٹر سروس، تا جوں کہ طے ہرشی مفید ثابت ہو رہی ہے۔ ہلی کا پٹر ہلی گاڑی کے مقابلہ میں تقریباً نصف وقت میں کوئی مسافت طے کر لیتا ہے۔ اس کے علاوہ ہیلی کا پٹر کے کرانے ہوائی جہاز کی نسبت بہت کم اور ہیلی گاڑی

سلسلے کے گذارش ہے کہ وہاں ہیلی اللہ تھانے اپنے اس عزیز بندہ کی قبر یا بیوں کو قبول فرمائے۔ اور اپنی رحمت و فضل سے حصہ وافر عطا کرے۔

اصولت ثم امین

کی نسبت قدر سے زیادہ ہیں، مثال کے طور پر بیرون سے دو ٹرڈوم تک ہیلی کا پٹر ایک گھنٹے اور دوسرے منٹ میں پہنچا ہے اور اگر یہ صرف سات ڈالینڈ کی ریل گاڑی سے مسافت دو گھنٹے اور چار منٹوں میں طے کرتی ہے اور اگر یہ ۵۰ ڈالینڈ ہے۔ ہیلی کا پٹر کسی بھی سٹیٹن پر زیادہ عرصہ کے لئے نہیں ٹھہرتا۔ مثال کے طور پر جس سٹیٹن پر کسی سائز نے اترنا ہو یا کوئی سائز ہیلی کا پٹر میں چڑھنے والا نہ ہو۔ وہاں ہیلی کا پٹر صرف تین منٹ کے لئے ٹھہرتا ہے۔ اس طرح سائزوں کا وقت ضائع نہیں ہوتا۔

ہیلی کا پٹر موجود نفاذی قوانین کے مطابق زیادہ بلند سطح پر پرواز نہیں کرتے۔ وہ ۲۰ فٹ سے ایک ہزار فٹ کے درمیان پرواز کرتے ہیں۔ سفر کی نوع ان کی رفتار تقریباً تیز نہیں ہوتی۔ چنانچہ مسافر فضائی سفر کرتے وقت زمین کے قدرتی مناظر سے محض ہرستہ دیکھتے ہیں۔ یہ چیز ہوائی جہازوں میں ممکن نہیں۔

اس سروس کے ہر ہیلی کا پٹر میں سائزوں کے بیٹھنے کے لئے سات آدمی اور دو نشستیں ہوتی ہیں۔ نشستیں دو دو کی تعداد میں ایک دوسرے کے آگے پیچھے ہوتی ہیں۔ سائز فرس کو ۶۷ پونڈ تک وزن محفوظ بنانے کی اجازت ہوتی ہے ایک ہی ملک میں ایک ہی مقام سے دوسرے مقام تک جانے والا مسافر اپنے ہمراہ صرف ۲۷ پونڈ وزن لے جا سکتا ہے۔

یورپ میں ہیلی کا پٹروں کے متعلق جو فضائی قوانین درج ہیں۔ وہ عام فضائی کمپنیوں کے مقابلہ میں کافی سخت ہیں۔ جس سے "سینیا" کو گونا گوں دشواریوں کا سامنا کرنا پڑا ہے۔ اس وقت سائزوں کو ایک جگہ سے دوسری جگہ لے جانے میں جو ہیلی کا پٹر استعمال ہوتے ہیں۔ ان میں صرف ایک انجن لگا ہوتا ہے۔ اس وجہ سے انہیں دن کے وقت صرف چند گھنٹے پڑا کرنے کی اجازت ہوتی ہے۔ اس طرح ہیلی کا پٹر کھانا اور دوا محدود ہو کر رہ جاتے ہیں اور سروس میں باقاعدگی نہیں رہتی۔ ہیلی کا پٹر کی تمام تر اخراجات کے باوجود گونا گوں فوائد و امتیازات حاصل نہیں ہوتے۔ اور



### تحقیقات کے بعد ریزر وائر امرادستی کے قصور ثابت ہوئے ہیں

#### وزیر اعلیٰ پنجاب ملک فیروز خان نوٹ کا بیان !

ہو رہا۔ راکٹ : پنجاب کے وزیر اعلیٰ پنجاب ملک فیروز خان نوٹ نے ایک انٹرویو میں بتایا کہ سرورہ ایجنسی کے بعد ریزر وائر امرادستی کے قصور ثابت ہوئے ہیں اور وہ لے قیود ہیں۔

انہوں نے ایک سوال کا جواب دیتے ہوئے بتایا کہ ظفر کے دور میں ایک کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے اور اس سے ظفر کے دور میں ایک کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے۔

یاد رہے کہ بعض اخبارات میں یہ خبر شائع ہوئی تھی کہ سرورہ ایجنسی کے دور میں ایک کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے اور اس سے ظفر کے دور میں ایک کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے۔

### یہ خطا و نڈہ شاہ بخاری پر ایندنی

مذکورہ: ۵ اگست : حکومت پنجاب نے یہ خطا و نڈہ شاہ بخاری پر ایندنی مانگ کر دی ہے جس کی رو سے وہ جن ماہ تک نہ تو ملتا ہے اور اس کے باوجود یہ نہیں ہوا کرتا۔

حکومت نے بتایا کہ جب انہی نوٹوں نے کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے اور اس سے ظفر کے دور میں ایک کسٹرومیٹریسٹ کی طرف سے جو نوٹس دیئے گئے تھے ان کا جواب دیا گیا ہے۔

### پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں

پلوں پر نہیں بھجھیا لیں : پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔

پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔

پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔ پرتگالیوں نے پلوں پر نہیں بھجھیا لیں۔

### انسان نے چاند کا سفر کرنے پر قدرت حاصل کر لی ہے

اس صدی کے آخر میں جہاں تیل ایئر کی تعمیر شروع ہو جائے گی اس پر کہ راکٹ : اگر کافی دن پہلے میں ہو سکے۔ اور ماہر کارکنوں کی خدمات حاصل کی جاسکیں تو انسان نووی طور پر چاند کا سفر کر سکتا ہے۔

اس وقت سفر کر رہی ہے۔ اس کا سفر کرنے کے لئے انسان کو ایسے ایسے آلات چاہئے ہیں جن سے وہ چاند کے سفر کرے۔ اور انسانی ذراخ کو استعمال کرنے کا کام باقی ہے۔

### تیسری جنگ ضرور ہوگی دیکھو یہی

یہ جنگ : ۵ اگست : کوئی ایسا ایک جہاں میں تیسری جنگ ضرور ہوگی۔ دیکھو یہی یہ جنگ تھی ہی زیادہ بھیجا لگے ہوگی۔

یہ جنگ تھی ہی زیادہ بھیجا لگے ہوگی۔ یہ جنگ تھی ہی زیادہ بھیجا لگے ہوگی۔ یہ جنگ تھی ہی زیادہ بھیجا لگے ہوگی۔ یہ جنگ تھی ہی زیادہ بھیجا لگے ہوگی۔

### مظاہرین نے رنگائی سفارت خانے کو دروازے توڑنے کی کوشش نہیں کی

توڑنے کی کوشش نہیں کی : مظاہرین نے رنگائی سفارت خانے کو دروازے توڑنے کی کوشش نہیں کی۔

مظاہرین نے رنگائی سفارت خانے کو دروازے توڑنے کی کوشش نہیں کی۔ مظاہرین نے رنگائی سفارت خانے کو دروازے توڑنے کی کوشش نہیں کی۔

### روس میں ٹی پی پارٹیشن

روس میں ٹی پی پارٹیشن : روس میں ٹی پی پارٹیشن۔

روس میں ٹی پی پارٹیشن۔ روس میں ٹی پی پارٹیشن۔ روس میں ٹی پی پارٹیشن۔ روس میں ٹی پی پارٹیشن۔ روس میں ٹی پی پارٹیشن۔

### بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت

بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت : بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت۔

بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت۔ بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت۔ بہری بانی کے سلسلہ میں بھارتی پالیسی کی مذمت۔

زوجهام شفق : مردانہ طاقت کی خاص دوا۔ قیمت کورس ایک ماہ ۵ روپے، دواخانہ نور الدین موجود حاصل بلڈنگ لاہور